2018-2019 EGITIM OGRETIM YILI SIRKELi ORTAOKULU
5. SINIFLAR GUNLUK PLANI

BOLUM I
Ders MATEMATIK
Simif 5.Smiflar
Sdre 5 ders saati TARIH: 12.11.2018/16.11.2018
Ogrenme Alam Sayilar ve Islemler
Alt Ogrenme Alam | Kesirler
Temel Beceriler Iletisim, iliskilendirme, akil yiiriitme
BOLUM II

Kazanim: M.5.1.3.1. Birim Kesirleri say1 dogrusunda gosterir ve siralar.

Ogretim Yontemleri: Sorgulama, kesfederek dgrenme, yaparak yasayarak dgrenme

Arac-Gerecler ve Kaynaklar: Ders kitabi, etkilesimli tahta/projektdr, internet, resimler vs.

Pizza; domates, zeytin, peynir, mantar, ce-
sitli et ve sebze tarlerinin dzerine konulmasiy-
la hazirlanip firinda pisirilen bir cesit pidedir.

Omer, siparis verdigi pizzay! herkese 1 di-
lim dusecek sekilde 8 esit parcaya bolerek ar-
kadaslaryla birlikte yedi.

Ahmet ise ayni bayuklukteki pizzay: yine

herkese 1 dilim dusecek sekilde 4 esit parca-
ya bolerek arkadaslariyla birlikte yedi.
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Omer ve Ahmet, arkadaslariyla birlikte kacar dilim pizza yediler? Omer ve Ahmet'in arka-

daslariyla birlikte yedikleri pizza dilimlerinin bayuklakleri ayni olabilir mi? Aciklayiniz.
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Batundn es parcalarindan sadece bir tanesini gosteren kesre, birim kesir denir. Birim
kesirler, payi 1 olan kesirlerdir.

ki birim kesirden paydasi kiguk olan birim kesir daha baytktar.
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Asagida modellenen kesirleri yazarak temsil ettikleri bayaklak miktarlarini karsilastiralim.
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B kesri, bir botiindn 8°de 1°ini temsil etmektedir.
1

2 kesri, ayni batindn daha baydk olan 4'te 1’lik
kismini temsil etmektedir.

% ve % kesirleri birim kesirlerdir.
% kesri % kesrinden daha buayaktar.
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%, 11—2 ve % birim kesirlerini buyukten ktcuge dogru siralayalim.

Bir batanan 9, 12 ve 3 esit parcaya aynlip bir parcasinin secilmesi durumunu modelleyelim.
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Modelleri inceledigimizde —
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%, % ve % birim kesirlerini bayokten kacuge dogru siralayalim.
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12 oldugu goralar.
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1 dogal sayisi ile } kesrini modelleyerek karsilastiralim.
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% kesrinin birim kesirlerini say! dogrusunda gosterelim.

Bir batanan 4 esit parcasindan t¢candn secilmesi durumunu sayi dogrusunda gosterelim.
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% kesrini birim kesirleri ile birlikte sayl dogrusunda gosterelim.
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4 tane % birim kesrinden olusan kesri ve birim kesirlerini say1 dogrusunda gosterelim.
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BOLUM III

Olgme Degerlendirme : Asagidaki ¢alisma kagidi 6grencilere dagitilir ve ¢ozdiiriiliir.

1) Asagidakilerden hangisi birim kesirdir?

1 2 2 2
A) > B) > C) 3 D) T
2) Kesir birimi % olan g farkh kesir yaziniz.
3) % ve % birim kesirlerinden hangisi kacuktar? Model cizerek aciklayiniz.
4) % kesrini ve birim kesirlerini say1 dogrusunda gosteriniz.
5) Asagidaki sayi dogrusunda birim kesirleri belirtilen kesir kactir?
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BOLUM IV

Planin Uygulanmasina iliskin
Aciklamalar

Birim kesirlerin hangi biiyiikliikleri temsil ettigi uygun modellerle de
incelenir. Ornegin 1/3 kesri bir biitiiniin 3’te 1’ini temsil ederken 1/6
kesri ayni biitiiniin 6°’da 1°lik bir kismini, yani daha kiigiik bir miktarini
temsil eder. Dolayisiyla 1/6 kesri 1/3 kesrinden daha kiguktr.




